

XV 194
43

24

2.

1936

Всесоюзная
БИБЛИОТЕКА
имени
В. И. Ленина



За рулем

24

декабрь
1936

жургазобъединение — МОСКВА



ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1937 год

НА ЖУРНАЛЫ

ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК

ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ МАССОВЫЙ
СПОРТИВНО-СТРЕЛКОВЫЙ ЖУРНАЛ

„ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК“ борется за качество подготовки воросиловских стрелков, за создание постоянных команд и дальнейший рост мастерства стрелков-спортсменов.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: 12 мес.—6 руб., 6 мес.—3 руб.,
3 мес.—1 р. 50 к.

САМОЛЕТ

ежемесячный иллюстрированный авиационно-спортивный и авиатехнический журнал.

„САМОЛЕТ“ освещает все вопросы авиаспорта и аэроклубной работы Осоавиахима СССР и авиационной работы добровольных и спортивных обществ — „Динамо“, „Спартак“ и других.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: 12 мес.—9 руб.,
6 мес.—4 р. 50 к., 3 мес.—2 р. 25 к.

РАДИОФРОНТ

Двухнедельный массовый общественно-политический и научно-популярный журнал радиолобительства и радиодела в СССР.

Орган ЦС Осоавиахима и Всесоюзного Радиокomiteта при СНК СССР.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: 12 мес.—15 руб., 6 мес.—7 р. 50 к.,
3 мес.—3 р. 75 к.

Подписку направляйте почтовым переводом: Москва, 6, Страстной бульвар, 11, Жургазоб'единение, или сдавайте инструкторам и уполномоченным Жургаза на местах. Подписка также принимается повсеместно почтой, отделениями Союзпечати и уполномоченными транспортных газет. В Москве уполномоченных вызывайте по телефону К1-35-28.

ЖУРГАЗОБ'ЕДИНЕНИЕ



XXXVI-2

XX 194
43

ПОД ЗНАМЕНЕМ

Сталинской Конституции

День 5 декабря стал отныне великой исторической датой, праздником всенародной радости, всенародного торжества.

В этот день Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов, съезд избранников народа, принял сталинскую Конституцию, обсуждавшуюся до этого десятками миллионов советских граждан.

В Конституции—основном законе Союза советских социалистических республик—записаны всемирно-исторические победы 170-миллионного народа в одной шестой части мира. Это—не программа, не обещание, это—законодательное закрепление того, что добыто и завоевано на деле.

В ходе соревнования двух систем хозяйства—капиталистической и социалистической—Советский союз под руководством партии Ленина—Сталина добился ликвидации капиталистических элементов в городе и деревне, решающей победы социалистического способа производства во всех отраслях народного хозяйства.

Наша промышленность, основывавшаяся в прошлом на старой, отсталой технике, выросла сейчас в гигантскую, технически передовую силу. Об этом убедительнее всего говорят сильно развитая тяжелая индустрия и еще более развитое машиностроение, автотракторостроение в частности.

Наше сельское хозяйство из миллионов раздробленных, мелких единоличных крестьянских хозяйств, с средневековой техникой, с засильем кулака, превратилось в самое крупное в мире колхозное и совхозное производство, механизированное, вооруженное передовой техникой. Четыреста тысяч тракторов мощностью более чем в $7\frac{1}{2}$ миллионов ло-

шадинных сил бороздят колхозные и совхозные поля.

Вековые мечты сотен поколений стали в СССР действительностью. Девятнадцать лет диктатуры рабочего класса, две сталинских пятилетки разрушили до основания устои старого мира в нашей стране, навсегда уничтожили эксплуатацию человека человеком. Незыблемой основой советского общества стала социалистическая собственность на орудия и средства производства.

Вот почему „мы имеем теперь новую, социалистическую экономику, не знающую кризисов и безработицы, не знающую нищеты и разорения и дающую гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни“ (Сталин).

Коренные изменения произошли и в классовом строении советского общества и в отношениях между народами СССР. Старые господствующие классы разгромлены и ликвидированы. Рабочие и крестьяне социалистического государства—это уже не рабочие и крестьяне капиталистического общества, лишенные средств производства и эксплуатируемые капиталистами (рабочие), скованные цепями мелкой собственности и эксплуатируемые помещиками и кулаками (крестьяне). В социалистическом государстве „у власти стоят эти именно трудящиеся классы“, „государственное руководство обществом (диктатура) принадлежит рабочему классу как передовому классу общества“ (Сталин). Советские рабочие и крестьяне рука об руку идут к окончательной ликвидации классовых различий, к исчезновению граней между социальными группами.

Вместо свойственных капитализму взаимного недоверия и вражды наций, национальных групп и народностей, подав-

ления господствующей национальностью угнетенных народов, в СССР на основе нового общественного и государственного строя развилось и укрепилось чувство взаимной дружбы, наладилось подлинное братское сотрудничество народов.

И в результате „мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света“ (Сталин).

Мы неуклонно идем по пути всестороннего развития социалистического, до конца последовательного демократизма без всяких оговорок, без всяких ограничений. У нас в СССР нет граждан „первого“ и „второго“ разряда, полноправных и неравноправных — все граждане равны в своих правах. У нас нет разницы в правах между мужчинами и женщинами, „оседлыми“ и „неоседлыми“, имущими и неимущими, образованными и необразованными. Ибо „неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе“ (Сталин).

Социализм стал действительностью. Действительностью являются широчайшие права, которыми пользуются граждане в нашем Советском союзе. Право на труд, на образование, на отдых прочно вошло в жизнь. И только в этих условиях могло так широко развернуться стахановское движение, давшее исключительный рост инициативы трудового народа, небывалый рост производительности труда. Творческий подъем людей, расцвет культуры всех народов, населяющих нашу родину, обусловлены именно теми, нигде в мире невиданными победами, которые закреплены сталинской Конституцией.

Под руководством несокрушимой партии Ленина—Сталина, в неустанной борьбе с врагами народа завоевана сталинская Конституция. Вредительство, предательство, убийства лучших людей нашей родины, попытки посягнуть на самое для нас ценное — на жизнь товарища Сталина и его лучших соратников — вот чем гнусные враги пытались затормозить успехи социализма. Троцкистско-зиновьевские агенты фашистских охранок использовали все ви-

ды подлейших преступлений, пытались задержать мощное развитие социалистической индустриализации, тщетно стараясь повернуть страну назад, на путь реставрации капитализма.

Напрасно! В неудержимом социалистическом наступлении наш народ сметает все препятствия на своем пути.

Советскому народу чужды зазнайство, самоуспокоенность и благодушие. Он знает, что победы социализма в нашей стране сочетаются с быстрым ростом противоречий в капиталистическом мире, ростом опасности мировой войны и вооруженного нападения на СССР. Внешняя опасность привлекает к себе особое, бдительное внимание советского народа, который делает из этого все необходимые выводы.

Защита отечества — священный долг каждого гражданина СССР, — гласит один из пунктов Конституции. И свою страну, свою сталинскую Конституцию народы СССР, рабоче-крестьянская Красная армия будут защищать всей мощью своей социалистической техники, всей силой своей преданности, отваги и мужества. У нас есть что защищать, есть кому защищать, есть чем защищать.

Каждому труженику в нашей стране и далеко за ее пределами ясно, что сталинская Конституция — это кровью завоеванное право на радость, право на счастье. Поэтому так велико торжество и ликование советского народа.

„В результате пройденного пути, борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты“ (Сталин).

6 декабря многомиллионный советский народ выразил свою радость, свое торжество мощной демонстрацией. Трудящиеся городов и сел, вдохновленные великими началами Конституции действенного живого социализма, демонстрировали свое единство и непреклонную волю к новым победам, безграничную любовь и преданность коммунистической партии, великому вождю народов товарищу Сталину.

Н. Осинский